

Número
10
céntimos

LA UNIÓN

Se publica
los
JUEVES

SEMANARIO INDEPENDIENTE

JACA: Una peseta trimestre.

Resto de España 5 pesetas año.

Extranjero 7'50 pesetas año.

AÑO XXI

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Mayor, 32

JACA 15 de Octubre de 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

Toda la correspondencia a
nuestro Administrador

NÚM. 1.101



Primer Aniversario por el alma del señor

Don Santiago Bueno Ferrer

que falleció en Jaca el 17 de Octubre de 1926

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Sus apenados esposa doña Josefa Brun; hijas Amandita y María Luisa; madre doña Jerónima Ferrer; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, y demás familia

Al recordar a sus amigos tan luctuosa fecha, les ruegan la asistencia a dicho acto fúnebre que tendrá lugar el próximo lunes día 17, en la Santa Iglesia Catedral, a las diez y media, favor que agradecerán.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Las misas que se celebren ese día, la de 8 en el Santo Cristo y seguidas hasta las 10 y media en la Parroquia y las que se celebren en Hecho serán aplicadas por el alma del finado.

Glorioso y popular homenaje

A la memoria del heróico Capellán del Ejército

D. José María Campoy Irigoyen

Tuvo lugar el pasado Domingo día 9, en obsequio y tributo al Sacerdote esclarecido y benemérito jaqués que en Monte-Arruit, el año 1921, ofrendó su vida a la Patria, como solo saben ofrendarla los héroes, los mártires y los santos.

Consistía este homenaje en descubrir la placa que da nombre a la calle dedicada al excelso sacerdote, por el Excelentísimo Ayuntamiento de la Ciudad, y en el acto de descubrir una artística lápida que, por iniciativa del Clero Castrense y por suscripción, había sido colocada en la casa en que nació D. José M.^a Campoy Irigoyen.

El programa proyectado se cumplió brillantemente en todas sus partes. El Excmo. Ayuntamiento, el Excmo. Sr. General Gobernador, todas las autoridades, todo el pueblo se sentían ganosos, de exteriorizar sus fervores patrióticos y de justicia para

enaltecer la memoria sagrada de un héroe; y autoridades y el pueblo por igual, contribuyeron a hacer resaltar la fecha del día 9 de Octubre, como una fecha perdurable, por su significado, por su alta valoración y por la emotividad que encerraba.

En las Casas Consistoriales, a las 4 en punto de lo tarde, estaban ya reunidas todas las Autoridades; el Excmo. Sr. Alcalde con todo el Excmo. Ayuntamiento, General Gobernador Militar de la Plaza, Jefes de Cuerpo, Comisiones nutridas de todas las armas; Excmo. Cabildo Catedral, Gobernador Eclesiástico; Rector del Seminario, Rector y Padres de las Escuelas Pías; Juez de 1.^a Instancia; Registrador de la Propiedad, representación numerosa del Cuerpo Eclesiástico Castrense, Directores de Centros docentes, prensa, etc. y a las puertas de la Casa de la Ciudad muchísimo público, todo el pueblo de Jaca, puede decirse.

A las 4 y cuarto se inició la marcha de la cívico-patriótica manifestación. La Banda militar del Regimiento de Galicia precedía a la multitud que era presidida por todo el Excelentísimo Ayuntamiento con maceos, por el Excmo. Sr. Gobernador militar y por las restantes autoridades, representaciones y comisiones.

Las calles afluyentes a la de Campoy Irigoyen (D. José M.^a) estaban todas ellas atestadas de abigarrada multitud.

Presidencia y Autoridades se colocaron en el frente de la placa que, cubierta por una cortina de los colores nacionales, esperaba ser descubierta por el Excelentísimo Señor Alcalde, en representación de la Ciudad.

Calla la música, y toma la palabra el dignísimo Capellán 1.^o del Ejército D. Domingo Borrueal Coarasa para agradecer al Excmo. Ayuntamiento en nombre del Cuerpo Eclesiástico Castrense, el recuerdo tenido para el amigo querido, para el compañero dilecto del Cuerpo Eclesiástico Castrense. Su discurso fué una verdadera saturación de amores, un canto brioso, magnífico, a esta tierra y a estos montes, a estas breñas y a estos ríos que al dar la cuna, dan su nombre a Aragón, nuestra pequeña Patria idolatrada, que no tiene par, en nuestro corazón por bella y buena, por hospitalaria, recia y digna.

Comenzó el Sr. Borrueal poniendo de relieve la importancia del acto que consideró como la mejor apología del actual Ayuntamiento de Jaca, cuyos prestigios por otra parte considera suficientemente consolidados por virtud de la última campaña veraniega de cultura y de progreso jacetano.

Hace constar que se trata además de un acto patriótico no solo por la significación del mismo pues aparte de reconocerse en él y de recompensarse los méritos rele-

vantísimos del preclaro hijo de Jaca y del más insigne Capellán del Ejército, D. José María Campoy Irigoyen, el nuevo rótulo con que desde aquel momento se honrará la calle de la Ciudad será una escuela de ciudadanía, sinó además porque cuantas solemnidades de esta índole tienen lugar entre los montes sagrados de Yebrá, San Juan de la Peña, Oruel y Collarada, rincón sagrado que forma parte del refugio inexpugnable de la Religión y de la Patria, no pueden menos de repercutir por todos los ámbitos de España.

A continuación afirma que el insigne homenajeado pertenecía por igual, aunque por distintos títulos, a la ciudad que le vió nacer y al Cuerpo Eclesiástico del Ejército y evocando con gran emoción la tristísima odisea que corrió el Capellán jacetano, manifiesta cómo los Capellanes del Ejército participaron en el mismo grado de las tristezas y zozobras que la ciudad que le vió nacer, por lo cual dicho Cuerpo considera como propio este homenaje que al héroe y mártir consagra la ciudad de Jaca, y por esto en nombre de la colectividad eclesiástica castrense hace pública manifestación de admiración y de afecto hacia el finado, inolvidable compañero, y de inmensa gratitud al Excmo. Ayuntamiento de la ciudad por la honrosísima distinción otorgada a su hijo benemérito; todo ello lo manifiesta en nombre del

Cuerpo Eclesiástico del Ejército y en justa correspondencia promete en nombre de todos los compañeros seguir las huellas del insigne jacetano, para honra de Jaca, lo mismo en los días venturosos de la paz que en los tristes tiempos de la guerra, asegurando que cuanto hicieren en bien de la Religión y de la Patria no será sino una débil copia de la brillantísima página que el heróico Capellán jacetano escribió con su misma sangre en el trágico Monte-Arruit.

Este es en resumen, mal pergeñado, el hermoso discurso de nuestro muy querido amigo y compañero D. Domingo Borrueil que fué muy aplaudido.

Seguidamente, el Excmo. Sr. Alcalde de la Ciudad, dió lectura a unas hermosas cuartillas en las que declaraba las razones justísimas que tuvo el Ayuntamiento, para conceder el nombre de una de sus calles al benemérito hijo de Jaca y hermano de cuna, D. José María Campoy, agradeciendo, al mismo tiempo, como alcalde y como Jaqués, que el Clero Castrense se sumara con actuación tan entusiasta y generosa a ese acuerdo de honor y de justicia, de paisanaje y de afección. Don José María Campoy había sido un héroe y un santo y Jaca, al enorgullecerse de esos títulos de un hijo suyo, quería honrarle y le honra, honrándose a sí misma.

Jaca tenía un deber, y ese deber quería, aquel día, cumplirlo.

Grandes y prolongados aplausos cerraron el discurso del Sr. Alcalde de Jaca.

Y descorrió la cortina, mientras la Banda militar atacaba la marcha real.

Para agradecer a su pueblo, a la ciudad de Jaca, el recuerdo tenido para su malogrado y querido hermano José María, dirigió la palabra, por breves momentos el ilustradísimo Farmacéutico Mayor del Ejército, D. Miguel Campoy Irigoyen. Sus palabras veladas por la emoción, tenían un significado cordial, lleno de agradecimiento, sincero y jaqués.

Fueron sus frases tan cálidas, de amor, que arrancaron no pocas lágrimas de muchos ojos recordando al hermano glorificado y a la familia querida.

En la exteriorización de su agradecimiento, por encargo y orden del Excelentísimo Sr. Capitán General de la 1.ª Región Sr. Marqués de Casa Davalillos, General Navarro, nos hizo presente la participación que éste, espiritualmente, tomaba en el homenaje a D. José M.ª Campoy, Capellán a quien él tanto recordaba y quería y que si no mandaba unas cuartillas para el homenaje al malogrado Capellán, era por que deseaba que todos los aplausos fueran consagrados, aquel día, al heróico Sacerdote, y que él solo pedía a Dios y deseaba, que su alma al morir, fuera a vivir junto al alma de D. José María Campoy Irigoyen, palabras y expresiones de gratitud que fueron ahogadas con muchísimos aplausos.

También fué leído un telegrama del personal eclesiástico, del Vicariato General Castrense que se asociaba, con todo su entusiasmo al celebrado homenaje. Por igual motivo hemos recibido multitud de cartas con frases de adhesión cariñosa a este homenaje del pueblo y de sus compañeros, de muchísimos compañeros y que no publicamos, por no hacer demasiado extensa, esta reseña que, por urgencia de tiempo, a vuela pluma trazamos.

Desde la calle que, desde este momento se llamará, de Campoy Irigoyen (D. José

María) precedidos por la Banda militar y presididos por las mismas Autoridades, Comisiones, Representaciones etc., y acompañadas, de cada vez más numeroso público, vamos hacia la calle Mayor número 46, donde está colocada la lápida costeada por suscripción popular, que es la casa donde naciera, el día 8 de Agosto de 1894, D. José María Campoy.

Llegados al citado lugar, en nombre de todo el Clero Castrense, para agradecer el recuerdo del Excmo. Ayuntamiento, la cooperación del Excmo. Sr. General Gobernador Militar, Jefes y Oficiales del Ejército y la brillantísima y entusiasta de todo el pueblo de Jaca, dirige la palabra el M. I. Sr. Teniente Vicario General Castrense de la 1.ª Región D. José Alonso y Alonso.

Fuó una oración bellísima, abundante de conceptos, de fervores, una verdadera, pieza oratoria, que nos reveló en su autor un hombre de grandes dotes oratorias conocedor profundo de la vida y entusiasta encariñado del Cuerpo Eclesiástico Castrense. Aunque sea, desluciendo su trabajo, he aquí, algunos párrafos de su hermoso discurso. Empezó diciendo que se sentía orgulloso al traer al acto la representación del Cuerpo eclesiástico del Ejército, entidad que aportando su cooperación al homenaje proyectado por el Ayuntamiento, acudía con su modesta ofrenda para perpetuar la memoria del Capellán Campoy e Irigoyen, grabando en la fachada de la casa en que naciera éste, una sencilla inscripción rememoradora de las virtudes de este mártir de la fé y de la patria.

Habló de la lápida dedicada por los amigos y compañeros de Campoy para que ella, dijo, a la manera de esas piedras miliarias que señalan al viandante el camino a seguir, sirva para señalar la senda del deber y patentice que el valor y el espíritu de sacrificio no encuentran barreras si de ellos ha menester la Religión o la Patria.

Dijo que todo el sublime sacrificio simbolizado en la lápida era obra de la piedad y fe inculcadas en el corazón del mártir jacetano por sus padres y tuvo para estos delicadas y respetuosas frases alusivas a su estirpe sin tacha y a su religiosidad por todos reconocida. Dijo que la muerte de Campoy, gloriosa como la de los mártires, debería servir de orgullo para Jaca, de gloria para España y su Ejército y de honra para el Cuerpo de Capellanes.

Aludiendo a la actuación del Ayuntamiento dijo que era digna de los pueblos grandes que saben honrar la memoria de sus genios y cantar las gestas de sus héroes, añadiendo que las entusiastas manifestaciones que contemplaba eran reveladoras de la hidalguía de Jaca cuyas civicas virtudes brillaban su ya luminosa historia, y que pasarían a la posteridad sellada (dijo) por el beso de la inmortalidad.

Terminó felicitando a todos en nombre del Cuerpo de Capellanes por el grandioso homenaje hecho a su compañero y amigo Campoy y dirigiéndose al Gobernador Militar de la Plaza le rogó que con ocasión de momentos tan solemnes hiciera llegar hasta las gradas del trono el testimonio de lealtad acrisolada de parte de los compañeros del Capellán Campoy, dispuestos todos, dijo, a imitar el varonil y patriótico ejemplo de aquel mártir rindiendo su vida, si fuese menester, en el altar de la fe y de la patria.

El discurso del Muy Ilustre Sr. Teniente

Vicario de la 5.ª Región fué largamente aplaudido por el numeroso público que llenaba la amplia Calle Mayor.

Después dirigió la palabra, en nombre de toda la Ciudad, el Excmo. Sr. Alcalde D. Francisco García Aibar, para agradecer al Excelentísimo Sr. General Gobernador Militar y guarnición y al benemérito Cuerpo Eclesiástico Castrense la entusiasta cooperación para enaltecer y perpetuar juntamente con la Ciudad de Jaca, el recuerdo heróico y la memoria sagrada, de aquel jacetano inolvidable, sacerdote ejemplar, y soldado valeroso de la Patria y de la Cruz, siendo al terminar calurosamente felicitado y aplaudido.

Y para terminar, tomó la palabra el Excelentísimo Sr. General Gobernador Don Fernando de Urruela. Nos es sumamente difícil el bosquejar siquiera, su admirable oración, elocuentísima, viril, fervorosa de patriotismo. Flota—nos decía—en este ambiente, un algo impalpable, que no se ve, que no se toca pero que se nota su realidad, su influjo, y es el espíritu que hace inmortales a los héroes y el que hace surgir del seno de la Patria y del seno de los pueblos, hombres cumbres, héroes y santos, de cuyos hombres tanta lista dió esta Ciudad de Jaca, bella e inmortal, brava y creyente, hidalga y generosa, y buena.

De esos hombres cumbres es el Capellán del Ejército, Campoy Irigoyen. Miembro heróico que al llevar hasta los límites infinitos, el cumplimiento de su sagrado deber, que esto es heroicidad verdadera, heroicidad suprema, brillantó con sus gestas, aquellos otros heroísmos gloriosos en muchas ocasiones demostrados por ese puñado de oficiales, Capellanes, quienes, en la paz y en la guerra, saben cumplir y excederse saben, en todos sus deberes, en todas sus obligaciones, por difíciles que sean, por cruentas que se muestren.

Y Campoy Irigoyen es en esos heroísmos y en esos deberes, figura relevante, figura preeminente.

Su historial militar y de Sacerdote es hermosísimo, admirable, ejemplar. El sabía que iba a donde se moría; sabía que caminaba hacia la muerte. Pero en ese camino estaba su deber y a cumplirlo, enfermo, agotado y deshecho se aprestó el valiente. En el camino se encontró con otro Sacerdote y compañero. Con él se confesó, allí a la sombra de un espino, en la carretera de la traición y de la muerte. Este Sacerdote, enfermo y también agotado, bajaba a la Plaza. Aquel, subía y avanzaba camino del sacrificio.

Yo le veo también recorrer con aquella columna diezmada y deshecha, las tristes llanuras de Drius de Batel, de Tistutin, luchando enconadamente, asistiendo á los enfermos a los heridos a sus hermanos con palabras de aliento, con consuelos de fé. Yo le veo, sobre todo, en la cúspide de Monte-Arruit reemplazando a los oficiales enfermos, sosteniendo, con su ejemplo y su altísima moral, la moral de la tropa, siempre en su puesto, siempre heróico, siempre santo.

¡Jaca! enorgullecete de tu hijo y hermano ya glorioso, como la Patria se enorgullece de su soldado y Capellán, como se enorgullece el Cuerpo Eclesiástico del Ejército, como nos enorgullecemos todos del aquel glorioso compañero.

Honraste, Excmo. Ayuntamiento, pueblo jacetano al héroe; honraste a tu hijo y al honrar a él, te has honrado a tí mismo.

Al morir, como murió aquel Capellán

en su muerte y de su sacrificio, surgieron tres flores heráldicas y preciosas; una, para acrecentar—si más cupiera—el abolengo de los Campoy Irigoyen; otra flor, aumentando los heroísmos del glorioso Cuerpo Eclesiástico Castrense y otra flor para embellecer con otro nombre más, la ya larga lista de los hombres cumbres de Jaca.

Y volviéndose hacia la lápida, dijo: *Bien morir es nacer a la gloria.* ¡Campoy Irigoyen! No has muerto, no. Vives y vivirás eternamente en las calles de tu Jaca de tu Seminario, en el escalafón del Ejército, en el corazón de la madre Patria. Y con un ¡Viva España! coronó su bellissimo discurso mal bosquejado por mi torpe pluma, el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza.

Un largo aplauso premió su oración que ha sido por todos justamente admiradas y elogiada.

Y mientras descorría la cortina del color de nuestras banderas, la Banda de Galicia tocaba la marcha real que en aquellos momentos parecía llevar nuevas emociones a las muchas ya sentidas por la multitud.

Y quedó, con este acto terminado el domingo, el homenaje dedicado a la memoria de D. José María Campoy Irigoyen.

**

El lunes día 10, tuvo lugar en la Iglesia de Santo Domingo, solemne funeral en sufragio del alma de D. José María Campoy. Asistió el Excmo. Ayuntamiento en pleno, acompañado de maceros, Excelentísimo Sr. General Gobernador, Jefes de Cuerpo, Comisiones, Representaciones y todos los elementos oficiales y representaciones que asistieron a la fiesta del día anterior y mucho público.

Celebró la Santa Misa el M. I. Sr. Teniente Vicario General Castrense de la 1.ª Región D. José Alonso y Alonso, asistido de los Capellanes del Ejército, Martínez, y González oficiando en el Responso solemne el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Jaca. La misa de Haller y responso de Perossi fué cantada y ejecutada admirablemente por la Capilla de la Santa Iglesia Catedral, predicando la oración fúnebre D. Antonino Arnal, Capellán del Ejército.

En esto consistió el homenaje consagrado a la memoria de aquel insigne y heróico y virtuoso Sacerdote D. José M.ª Campoy.

Fueron días de perdurable recordación, testimonio de los cariños y admiraciones que se le profesaban en justicia y que tenía sobradamente ganados con su pueblo y con sus compañeros. Y Jaca y sus compañeros supieron responder generosamente, cordialmente.

Por ello, a la vez que felicitamos respetuosamente al Excmo. Ayuntamiento por la brillantez con que supo inspirar todos los actos, como compañeros y amigos fraternos y admiradores sinceros del malogrado y heróico Sacerdote y amigo, que-remos en nombre del Clero Castrense significar nuestro agradecimiento a la Excelentísima Corporación municipal, al Excelentísimo Señor General Gobernador, Jefes y Oficiales de la guarnición y al queridísimo pueblo jaqués, quien en vísperas de abandonar su amado suelo, ha querido darnos el consuelo de ver perpetuada y glorificada la memoria de un compañero cuyo nombre merece ser un timbre nuevo de Jaca, como lo es del Cuerpo Eclesiástico Castrense.

ANTONINO ARNAL

FIESTA PATRIOTICA

Ejército y pueblo

12 de Octubre. El Pilar. Fiesta de la Raza.—Día de La Paz. Merece este 12 de Octubre figurar aumentando esos tres días que «relumbran más que el Sol».

Lástima grande que sea a última hora cuando deban darse estas notas y que el periódico esté casi compuesto, pues, sitio y mucho haría falta para describir con el realce que merece la fiesta sencillamente grande habida en el cuartel hermoso del Regimiento de Galicia.

Antes de ella hubo un solemne Te Deum de gracias por el feliz término de la campaña.

Y vamos con una rápida descripción de la comida con que han sido obsequiados los 100 veteranos de África por nuestro Ayuntamiento.

General señor Urruela, Coroneles señores Servet y Villena, M. I. Sres. D. José Coronas y D. Eusebio Rodríguez, en representación del Ilmo. Sr. Obispo ausente hoy de Jaca, y del Cabildo Catedral, Juez de Instrucción señor Vincenti, Ayuntamiento en pleno, Jefes de cuerpo y Prensa local y regional representada por sus corresponsales.

Todo este conjunto democrático dando una nota simpaticísima, se ha reunido alrededor de las mesas en amplísimo y hermoso local siendo de notar y con agrado que el servicio todo de mesa era netamente militar; vajilla con el escudo del Regimiento; cubierto y vaso de soldado, pan de munición y comida hecha en la cocina del cuartel cuyo Capitán encargado señor Chacón ha recibido nutrida ovación al presentarse a los postres en premio a la exquisitez del menú. Oreja de cerdo con judías; merluza a la vinagreta y ternasco asado con entremeses; postres, vino, café y licores todo muy bien guisado y abundante por *cuatro pesetas*: milagros que todavía tienen lugar.

Terminada la comida amenizada por la Banda de Cazadores en ausencia de la de Galicia, el digno Alcalde señor García Aibar se levanta para cumplir lo mandado de ofrendar el banquete leyendo unas cuartillas como suyas, concisas y elocuentes.

Hablan después los M. I. señores Coronas y Rodríguez en amplio sentido patriótico; y el poeta local señor Quintilla lee unos lindísimos versos que con los discursos anteriores son coronados con sendas ovaciones.

En nombre de los veteranos usa de la palabra el gran Juanito (huelga el apellido porque, para que, si su solo nombre es una institución) y da las gracias en nombre de sus compañeros todos, poniendo fin a los discursos el General que al adjetivo de bizarro hemos ya de añadir el de gran orador, hablando de las penalidades de la guerra y de quien le dio fin para bien de España. Por supuesto que para ambos señores hubo todavía nutridas ovaciones.

La nota mejor (ha sido después de comer) la han dado las señoras y señoritas que con sus encantos han animado y realzado el acto que se celebraba, repartiendo butacas que regala la Empresa del Teatro para mas de un centenar de combatientes, con el fin de que asistan a la función de la noche.

¿Nombres? Lo mejor de Jaca.

Terminado el acto, los veteranos han solicitado y logrado el permiso para marchar con la música a dar unas vueltas por nuestras calles y a la noche salir de ronda.

Fiesta de recuerdo imborrable de mutua compenetración entre ejército y pueblo, de cariño, de simpatía en fin, de Paz que es lo que se celebraba y lo que quiera Dios conservarnos para mucho tiempo.

B. C. A.

**

La fiesta de la Paz, celebrada en Jaca con todo esplendor, bajo las caricias ardientes de un sol primaveral, y con optimismos y alegrías que hicieron del día de ayer una jornada de franca expansión, culminó por la noche en el Teatro Unión Jaquesa, en un acto de bellos atractivos y muy simpático.

Dispuesta la sala como para las grandes solemnidades, con un derroche de luz y tapizados los palcos con *valiosos* y vistosos mantones de Manila, Jaca se volcó en el lindo coliseo para disfrutar los deleites de un programa muy selecto.

Cine con películas de gran atracción. Un verdadero concierto de altos vuelos a cargo de la brillante música de Cazadores que dirige D. Manuel Gómez; lectura de trabajos literarios de mucha enjundia y que improvisaron los simpáticos e inteligentes soboficial D. Rafael Andolz ya conocido de nuestro público, el sargento de cazadores don José García y nuestros compañeros de redacción D. Antonino Arnal y D. Francisco Dumas. Dieron lectura a las cuartillas el soboficial don Joaquín García Moroto y el sargento don José García.

Reproducimos los *de casa* por ser originales que tenemos a nuestra disposición lamentando que apremios de espacio nos impida rendir igual tributo de cariño a los otros trabajos tan gallardamente premiados por el público.

Terminó la velada con el himno nacional que oyó el público de pie, ahogando sus últimas notas con vítores y aplausos.

**

¡SALVE! ¡MADRE!

Esenciero de amores, relicario de ternura, es tu bendito nombre, ¡Madre!

Y es tan dulce tu verbo, que hasta el rezo modulado en la cuna, parece canción de desposorio...

Rien tus ojos, y cuando besa tu boca, solo otros ojos de madre pueden tener el centelleo celestial de tu mirada y ofrecer la riquísima miel de tus labios maternos... oferentes.

Nadie sabe comprenderte bien, como no sea tu propio corazón, que eres, de dulzuras abismo insondable, venero inagotable de bondad.

Perladitas son tus lágrimas, cuando lloras de alegría o de gozo, y son jirones arrancados de tu propio corazón, cuando el dolor de madre te asesina, te lacera, o te hiere...

Por todo esto has pasado ¡Patria mía! ¡Madre amada!

Tu has sentido destrozado tu pecho de madre, convertido en retazos y en jirones tu pobre corazón... Tu has sufrido torturas y orfandades y vestido, largos años, los crespones enlutados del dolor... Tu has llorado ¡Madre Mía! ¡Patria Amada! Con el llanto más amargo de las madres de la tierra...

¡Salve Madre! Tus lágrimas y tus pesares han cesado porque lo quiso Dios.

Ya tus hijos, los valerosos españoles han triunfado.

La vida y la sangre de otros valientes hijos inmolados, semillero de la victoria fué.

Loor a éstos, loor a todos ¡Patria bendita!

Con el esfuerzo de todos ellos, se han tejido los laureles que hoy nimbaban tus sienas de matrona y brillantan la corona de tu escudo.

¡Salve Patria! ¡Salve Madre!

Entona tus trovas de contento, ¡pueblo hispano! El de las leyendas bizarras, el de las históricas valentías pueblo sin coyundas, raza de triunfadores...

Trueca tus rezos por canciones, ¡bella mujer española! La que supiste procrear hombres con fiereza de león y corazón y nobleza de intachables caballeros...

Reid y cantad en este día, madres, hermanas y novias españolas, que es la fiesta de La Paz y es la fiesta de la Patria y es la fiesta del Amor.

Que se conviertan en risas de alborozo vuestros mohines de pena y en lágrimas perladas las lágrimas del dolor de amor que hasta hace poco quemaban vuestros rostros al hollarlos, vírgenes de otras penas...

Alegraos ¡Madres españolas! Alégrate ¡Patria amada!

Ya no llorarán más vuestros ojos amadores... Ya no se volverán a cubrir de crespones tus Banderas. Han triunfado, han vencido ya tus hijos. Has triunfado ¡Patria Mía! ¡Bendita seas!

El sagrado Pilar apadrina tu fiesta de La Paz.

La Paz será contigo. ¡España Amada! ¡Viva España! ¡Salve Madre!

ANTONINO ARNAL

**

Hoy la fiesta se celebra de acabarse la campaña vivan Primo de Rivera el Rey, Sanjurjo y España.

Juega a moros y cristianos mi pequeño entusiasmado; si le toca hacer de moro a casa viene, morado.

Yo quisiera, al enemigo tener siempre, cara a cara y tan cerca... como están el Uruel y Collarada.

Para jaqueses en Jaca, Madrid para madrileños, para andaluces Sevilla, para cafres los rifeños.

Es mi gusto comer moras, porque morderlas me alegra, pero me ponen la boca, como su sangre de negra.

No les ha valido Alhá, Alhá por fin, les dió el timo ellos llamaban al padre, y en vez de padre, fué Primo.

Para el jaqués, Santa Orosia; San Antonio para amores y un santo nuevo San... jurjo para matar los traidores.

Al moro la puñalada le han dado en el corazón y se la asestó un valiente que ha nacido en Aragón.

Si preguntais a una madre a quien adora de veras os contestará: a la Virgen y al gran Primo de Rivera.

Completo un plato moruno, en el banquete servían, guiso de oreja de moro, en rico harén de judías.

La Paz todos celebramos, en el llano y la montaña, vivan, Primo de Rivera, el Rey, Sanjurjo y España.

B. C. A.

Carta abierta

Señor Alcalde

del Excmo. Ayuntamiento de Jaca

Señor: Enterados de los actos patrióticos que estos días se celebran en esa Ciudad, la constantemente añorada por nosotros y de la que tan gratos recuerdos guardamos, en homenaje al glorioso Capellán nuestro conterráneo D. José María Campoy, y del próximo a celebrarse bajo la denominación de Fiesta de la Paz al que desearíamos asistir aunque es lo probable que el cumplimiento de un deber y el apremio de tiempo para solicitar una licencia nos lo vede, no queremos desperdiciar esta ocasión en que España, que de tal manera quiere honrar a sus héroes, lo mismo a los que murieron en holocausto de Ella como a los que con más suerte pueden el día 12 recibir el homenaje de la Patria agradecida; no queremos dejarla que pase, decimos, sin que conste nuestro humilde agradecimiento pues que constituimos parte de esa legión que en días amargos conocieron de la lucha por un Heil (el santo Ideal civilizador por el que España ejerce su acción en Marruecos) bajo la gualdarroja enseña nacional en los campos africanos... Al coordinar nuestras ideas rememoramos las imágenes que nuestra retina fijó con tal fidelidad que aun hoy, se nos presentan con la misma diáfana claridad que si se tratara de hechos acaecidos en estos días. De entre ellos destacaremos por considerarlo de actualidad para nuestra amada Ciudad, el de nuestra llegada al campamento de Monte Arruit, de triste memoria donde ante el monumento que perpetúa la acción gloriosa de tantos soldados muertos en aras del deber sacrosanto de defender la Nación que salvajes hordas pretendieron con loco afán, en marcha suicida, hollar con sus plantas la tierra que dejaban besar... sentimos como un intenso escalofrío recorrer nuestro cuerpo y no pudimos reprimir una lágrima que brotó espontánea y fué a besar la bendita tierra, regada por la sangre de tantos hermanos que allí sucumbieron y entre los que se destacó con sublime trazo la hazaña del Teniente Campoy, para honra de Jaca, su cuna.

Nuestro espíritu volará en el día del homenaje al soldado, a hacer acto de presencia en Jaca ya que materialmente y como indicamos más arriba no podíamos contarnos entre los asistentes al acto mencionado, a pesar de que ello constituye nuestro más vehemente deseo.

Con tal motivo le testimoniamos nuestra consideración con todo respeto (a usted que representa la más alta autoridad en Jaca de la que nos sentimos orgullosos de ser hijos) al par que le pedimos mil perdones por nuestro atrevimiento.

Luis Cisneros Romero.—Hilario Casanova Franco.—Juan Manuel Laporta Sanclemente. (Carabineros)

Vida municipal

Bajo la Presidencia del Alcalde Sr. García y con asistencia de los Sres. Mayner y Novales, se celebró la sesión ordinaria de la Permanente el día 10 último.

Se aprobó el acta del anterior.

Se acordó adquirir nuevos capotes para los serenos.

De acuerdo con lo dispuesto sobre el particular se acordó celebrar la fiesta de la Paz con un banquete en obsequio de las clases de 1.^a y 2.^a categoría y tropa que hayan servido en Africa desde el año 1909, acuerdo que se cumplimentó ayer con toda brillantez.

Regreso de los Reyes a Madrid

Los Reyes de España han realizado un viaje triunfal por tierras africanas. La actualidad se circunscribe hoy a esta nota de alto valor nacional ya que es el prólogo de una era de paz para España y el principio de una franca política de penetración en aquella zona.

«A. B. C.» reseña el regreso de los Reyes a Madrid con esta información que nuestros lectores verán con agrado.

Llegó a su fin la excursión realizada por los Reyes de España a la zona del Protectorado español en Marruecos. Ayer pisaron de nuevo tierra española, y hoy lunes han regresado a Madrid.

Con intensa emoción ha seguido España, a través de las informaciones periodísticas, el curso de la regia visita a las plazas de soberanía española y a los distintos puntos de la zona, que se encuentra bajo la salvaguardia de nuestra protección; ha sido un viaje triunfal, y los indígenas, sometidos a nuestro poder e influencia, en un ambiente de santa paz, se han unido con los españoles, para acompañar con aclamaciones entusiastas la ruta de los Soberanos de un pueblo que, después de dominar con las armas la rebeldía, les ofrece ahora una era de amor, de prosperidad y de progreso.

El final de la campaña de Marruecos ha sido coronado con este homenaje, que los moros han rendido a nuestros Reyes. España, que ha sufrido durante tantos años los horrores de esa guerra, ve ante sí, en estos momentos, un horizonte lleno de paz y de risueñas esperanzas, y con los corazones en alto todos los españoles hemos de sentir el mismo júbilo que se ha exteriorizado estos días en los campos africanos, donde, a las luchas cruentas, ha substituído una fraternal compenetración de sentimientos e intereses.

El hondo sentimiento de regocijo que embarga en estos momentos a la nación entera tendrá plena exteriorización en el homenaje que se tributará a los que han peleado en Africa, dentro de unos días; pero el entusiasmo demostrado en Marruecos por nuestros Reyes, que ha sido igualmente por el Ejército y por España, ha tenido hoy el eco debido en Madrid al regreso de D. Alfonso XIII y de su augusta esposa de su triunfal viaje por tierras del Rif.

El pueblo madrileño, tan entusiasta, tan patriota, y que abraza en todo momento en su corazón los más puros sentimientos

ha cerrado con su aplauso a los Reyes el brillantísimo viaje, con que los Soberanos españoles han refrendado la paz en Marruecos, que es la tranquilidad de España.

Gacetillas

Ayer fuimos sorprendidos, causándonos una impresión tremenda, con la triste nueva de la muerte repentina de D. Francisco Cabrero, acaecida en las primeras horas de la noche. El señor Cabrero, Concejal de este Ayuntamiento asistió por la mañana al Te-Deum celebrado con ocasión de la Fiesta de la Paz, e hizo durante todo el día su vida normal. Por la tarde se sintió enfermo súbitamente y pocos momentos después dejaba de existir, llevando el luto y la desesperación a una familia, bien agena al duro golpe que le acechaba. La esposa del señor Cabrero y sus dos hijas mayores se encontraban en Barcelona para donde salieron hace unos días dispuestas a pasar una temporada.

Comerciante muy inteligente y activo, supo conquistarse entre nosotros un nombre prestigioso, una sólida reputación y amigos muy numerosos y sinceros.

Su nombre va unido a una larga temporada del *Teatro Variedades*. Representante de la empresa Aventín, llevó con todo acierto este difícil negocio, venciendo con fino tacto todos los escollos a él inherentes.

Las fiestas alegres y bullangueras del día de la Patrona de Aragón tuvieron para Jaca este amargo epílogo, pues la ciudad en pleno se condolió de la muerte inesperada del señor Cabrero, uniéndose de todo corazón al duelo de su distinguida y apreciable familia.

Mañana se celebrará la conducción del cadáver a su última morada y este acto constituirá, indudablemente, una expresiva manifestación del sentimiento que ha causado la desgracia que aflige a los señores de Cabrero.

Rogamos a Dios por su alma y hacemos presente a su viuda Doña Pepita Dominguez, hijas, hermanos, hermanos políticos y demás deudos la participación que tomamos en su justo duelo.

Con ocasión del homenaje hemos tenido el gusto y el honor de saludar y abrazar en estos días a los M. I. Sres. Tenientes Vicarios D. José Alonso y Alonso y D. Miguel Irigoyen Torres, y a los Capellanes de la guarnición de Barcelona don Eloy Hernández, a don José María Vives, a don Miguel Sancerni, don Domingo Borruel, D. José Ferrer, D. Joaquín Monzón, D. Fidel Castillo y D. José Fernández.

También hemos recibido infinidad de adhesiones de compañeros y amigos queridos del homenajeado.

Por la cantidad de 59.661'45 pesetas se han adjudicado a D. Ramón Cercos de Tarrasa las obras de defensa y explanación en el kilómetro 16 de la carretera de Jaca a Sangüesa a la de Hecho.

Hoy han regresado a Madrid, después de asistir a los homenajes con que ha sido honrada la memoria de D. José María Campoy, el Ilmo. Sr. D. Miguel Irigoyen, secretario del Vicariato Castrense y don Miguel Campoy, farmacéutico mayor del

Ejército, tío y hermano respectivamente del malogrado Capellán.

Nos dejan el encargo, que cumplimos gustosos, que en su nombre hagamos pública manifestación de su gratitud para el pueblo de Jaca, cuyas gentilezas no olvidarán nunca, y de que les despedamos de todos aquellos amigos y paisanos que para ellos han tenido tantas deferencias durante su estancia en Jaca ya que no les ha sido posible hacerlo personalmente.

Salió para Madrid donde al mismo tiempo que el Doctorado se propone practicar junto al eminente cirujano Señor Bastos, la especialidad de huesos, el joven médico hijo de esta ciudad, Don Antonio Jarne.

Hoy en el rápido han salido para Suiza donde pasarán unos días, el ilustrado Capitán de Infantería Don Federico Lagua y su bella esposa Pilar Mengual. Les deseamos feliz viaje.

El día 29 último subió a la gloria, a los 5 años de edad, la niña María del Pilar Marzo Mediano.

Significamos a sus padres, nuestros distinguidos amigos Don Ricardo y Doña Pilar, a su abuelo Don Vicente Mediano y demás familia, nuestro sentido pésame.

Acompañado de su Ayudante se halla en Jaca pasando visita de inspección al batallón La Palma núm. 8, el General de la brigada de Cazadores D. Manuel González González. Con este motivo ha realizado esta unidad varios ejercicios tácticos.

El día 17, se cumplirá un año del fallecimiento de don Santiago Bueno Ferrer. El tiempo transcurrido no ha borrado el recuerdo de tan buen amigo y con ocasión de esta fecha reiteramos a su viuda doña Josefa Brun, hijas, madre, hermanos y demás parientes, nuestro pésame.

Durante los días 18, 19 y 20, se celebrarán las ferias de San Lucas. La esplendidez del tiempo, y la situación agrícola de la Montaña permiten predecir habrá gran animación en el mercado. Recordamos a los ganaderos la disposición vigente y en todo su vigor que hace preciso y se exigirá para la concurrencia de sus ganados a la feria el certificado facultativo de sanidad.

Comunican de Canfranc, que encontrándose trabajando el obrero Mariano Valero Coterón, de 23 años, natural de Huesca, sufrió un serio percance, causándose heridas en la mano derecha.

Fué convenientemente asistido por el médico titular de Canfranc.

El presidente del Consejo, a su llegada a Málaga, de regreso de su viaje a Marruecos, dirigió un telegrama al vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, diciendo:

«Acabo de llegar de Marruecos con los ministros de la Guerra y Marina, acompañando a sus Majestades los Reyes.

Se ha experimentado en toda la zona de nuestro protectorado una emoción tan profunda y tan grande como satisfactoria, con motivo de las expansiones entusiastas de júbilo que tanto la población europea como la indígena han tributado a nuestros Soberanos.

De Real orden me he dirigido al Alto Comisario, general Sanjurjo, para mani-

festarle la satisfacción experimentada por Sus Majestades los Reyes al presenciar emocionados un acto de tantísima importancia, que supongo conocerá y estimará el país, no obstante la parquedad en recogerlos de algunos periódicos madrileños, que se creen más obligados a sus pasiones que a informar al público de hechos de tanta resonancia nacional.

El Gobierno y mi persona han sido repetidamente vitoreados, así como el Ejército de mar, tierra y aire, representado por un caudillo de tanta valía como el general Sanjurjo, que ha sabido mantener un elevado espíritu de disciplina y patriotismo.

Sigue diciendo el jefe del Gobierno que queda facultado el ministro de la Gobernación para proceder contra todos aquellos que pretendan perturbar la normalidad del país y que en esta fecha memorable se siente hondamente emocionado por dos acontecimientos de suma trascendencia nacional: la apertura de la Asamblea y el homenaje al Ejército español que tendrá lugar en Zaragoza».

ALGO UTIL

para muchos hogares es saber que nuevamente estará en nuestra región el apreciado Especialista de París y Cirujano Ortopédico Sr. J. E. RIGAL que tantas curaciones ha obtenido.

Cómodo, seguro, económico es su método; 20 años de éxito; 6, ya, en España; miles de enfermos tratados con sus modernos aparatos.

Sin operación, sin molestias, sin dejar ocupaciones—por pesadas que sean—sin que nadie se entere, presérvase de la fatal

ESTRANGULACION

y aproveche estos meses de invierno, MUY FAVORABLES, para hacer desaparecer su hernia definitivamente.

HERNIADOS

señoras y niños, obesos, operados, (vientres caídos), mutilados, deformados, positivo es vuestro interés en visitar al Cirujano-Ortopédico señor J. E. RIGAL (título español año 1921).

Nada de representantes, más o menos competentes. El mismo Especialista ortopédico personalmente, gratuitamente, os recibirá en:

HUESCA, martes 18 octubre, Hotel España.

JACA, miércoles 19 de octubre, Hotel La Paz, desde las 12 y jueves 20 de octubre, Hotel La Paz, hasta las 12.

J. E. RIGAL, 69, calle Urgel, Barcelona. (Matriculado)

Figurines

DESDE UNA PESETA

SE VENDEN EN ESTA IMPRENTA

¡ SEÑORA !

¿Cuál es su color favorito?

¿ESTARA EN EL ARCO IRIS?

Bicicleta Se vende una en muy buen uso.

Razón en esta imprenta.

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32—Jaca,

EL SEÑOR D. Francisco Cabrero Longás

falleció en Jaca ayer día 12 de Octubre, a las 10 de la noche
después de recibir los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados esposa doña Josefa Domínguez, hijas Vicenta, María Cruz y Carmen; hermanos Tomasa y Emilio; hermanos políticos Pedro Tresaco, Venancio Dominguez, María Barles y Josefa Solán; tíos, primos sobrinos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a todos sus amigos y relacionados, y muy especialmente a los que por olvido involuntario no reciban esquela, tan dolorosa desgracia, rogándoles se dignen tener presente en sus oraciones el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver y funerales actos que tendrán lugar mañana viernes, después de los Oficios, favores que agradecerán sinceramente.

Almacén de Frutas, Patatas, Legumbres, Huevos, Hortalizas, Alubias, Arroces, Garbanzos, Sidra, Cerveza, etc.

¡Cebollas de Fuentes!

Acabo de descargar el primer vagón, de tamaño sumamente gordo, mucha duración y precio barato, en relación con el género, que como prodrán apreciar los clientes, en mi almacén, es de lo bueno, lo mejor.

TAMBIEN OFREZCO

Plátanos superiores a 2'00 pesetas docena.—Uva negra garnacha a 0'60 ptas. kilo.—Melocotones superiores a 1, 1'25 y 1'40 ptas. el kilo.—Nueces tiernas a 0'75 ptas. el almud.—Uva dorada extra a 1'50 ptas. el kilo.—Tomando bultos enteros, precio de almacén en todos mis artículos.

ECHEGARAY, 7 | SERAPIO SEGURA | PLAZA DEL MERCADO

Ocasión sorprendente

La 25.000

Ha adquirido grandes partidas de artículos de invierno a bajos precios. Trajes interiores y géneros de punto en general para señoras, caballeros y niños. Jerseys, medias lana y seda, guantes, pieles y adornos

M. Cavero Mayor, 20. (Frente a Echegaray)

Gran taller de Ornamentación Artístico-Religiosa

LUIS GIMENO

Casa especial en la construcción de Altares, Púlpitos, Confesionarios, etc.

Altares económicos desde 586, 488 y 286 pesetas respectivamente.

A solicitud se remiten proyectos y presupuestos. Precios económicos.

Consultor Litúrgico: Lic. D. José Gimeno, (hijo) Presbítero

Plaza del Pilar, 6, ZARAGOZA. Casa fundada en 1884

Compañía Adriática de Seguros

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA)
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

CAPITAL SOCIAL Liras 100.000.000
ID. DESEMBOLSADO » 40.000.000

Seguros Vida en vigor:

Capitales asegurados Liras: 1.708 MILLONES

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones.—Seguros de incendios.—Seguros de Transportes Marítimos, Terrestres y de Valores.

Dirección para España MADRID, Paseo de Recoletos, 5

Subdirector para las provincias de Huesca y Zaragoza

D. Enrique Bescós. Oficinas: San Miguel, 7, Zaragoza

Agente en Jaca: D. Fermin Lalaguna, Zocofín, 1

Por fin ya ha llegado!

Habiendo realizado grandes compras de toda clase de

MUEBLES

la CASA BESCOS

para para muy en breve, grandes rebajas de precios que anunciarán con detalle. Esta casa, ya acreditada y conocida por su formalidad, con conocimientos sobre el artículo, da el aviso para que os abstengais de comprar MUEBLES pues por poco dinero tendreis vuestros pisos con comodidad e higiene. La única casa que por sus reducidos precios os puede ofrecer condiciones para mejorar y crecer vuestro ahorro. No olvideis este anuncio que es el verdadero, como pronto os desengañareis.

Casa BESCOS Mayor, 26 bis.--JACA

camisas caballero, corbatas, tirantes, ligas y cinturones, últimas novedades

medias y calcetines, en seda, hilo y algodón, para señores

caballero y niño, encontrará a muy bajos precios en el

Gran Bazar LOS LEONES Echegaray 6

GRAN COMERCIO DE TEJIDOS DE MANUEL MAYNER

(Antiguas casas de Sixto Belío y Joaquín Casaña)

(JACA)

Esta importante casa ofrece un extensísimo surtido en toda clase de tejidos recientemente recibidos a precios tan ventajosos como antes de la subida del algodón.

Género de punto: Grandioso surtido a precios increíbles; camisetas punto inglés para caballero, calidad superior, a 3'25 pesetas y por este orden todos los artículos para señora, caballero y niños.—**Lanas:** inmenso surtido colores de gran fantasía y calidad extra a 3'25 pesetas metro en 90 centímetros ancho.—**Sedas:** preciosos colores en sedas lavables y crepones extranjeros a precios sin competencia, calidades especiales para esta casa.

Los géneros de temporadas anteriores se liquidan a precios reducidísimos, como sargas para vestidos en color sólido a 50 céntimos metro.

MANUEL MAYNER, Mayor, 25 y Zocotin, 1.-JACA

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

Gran destilería de Alcoholes, Aguardientes y licores finos

Francisco Díaz y Compañía

(SUCESORES DE JULIÁN DÍAZ Y COMPAÑÍA)

CARIÑENA

Casa fundada el año 1885 — Proveedores de la Real Casa — Dirección telegráfica: FEDIAZ

Grandes Almacenes en Jaca

CALLE MAYOR, NUMERO 8

TELEFONO NUMERO 6

La casa FRANCISCO DIAZ Y COMPAÑIA (Sucesores de JULIAN DIAZ Y COMPAÑIA) desde su fundación en el año 1885 no ha dejado de trabajar un solo día y ha merecido siempre la alta distinción que le honra de atenciones por parte de su numerosa y distinguida clientela con sus encargos consecuentes.

En la última EXPOSICIÓN INTERNACIONAL celebrada ha poco en París, los productos de esta casa obtuvieron la **Gran Copa de Honor, Gran Premio, Medalla de Oro y Diploma;** premios que constituyeron el máximo galardón que obtenerse podía, lo que prueba una vez más las excelencias de sus productos, entre ellos los afamados **Anís Favorito, Anisete Díaz, Coñac H. P.** y el **Gran licor Cafeona.**

Se arrienda un campo en el solar del Gas. Dirigirse a esta imprenta.

GALINDO (Sastre)

Hace falta aprendiz o aprendiz, oficial y medio oficial.

Venta de la casa núm. 4 de la plaza de San Pedro unida a la casa núm 5 de la calle de Santa Orosia. Se admiten proposiciones escritas: José Escartín, Jaca.

Desde la fecha se arriendan dos pisos con muebles o sin ellos en casa de Baratech y Corona, carretera de Francia.

Arriendo de amplios locales propios para almacenes situados en lo más céntrico de la ciudad. Informes D. Mariano Laclaustra.

Medieros se necesitan para finca de dos pares con buena huerta y mucho regadío. Para más detalles Mariano Gazo en Santa Cilia de Jaca.

Se vende o arrienda el local del Trinquet. Dirigirse para más detalles a la calle Mayor, 34, Jaca.

Se alquilan los chalets 5 de Marzo y 20 de Septiembre y una casa planta baja en el Paseo de Alfonso XIII y el 2.º piso de la casa número 14 de la Calle Mayor, amueblado o sin amueblar. Dirigirse, Echegaray 12, 2.º.

Vaca lechera

con 12 litros diarios; de 6 años y preñada de 5 meses; se vende. Razón en esta imprenta.

CLINICA

Abadía de Barbara
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X—ELECTRICIDAD MEDICA
MICROSCOPIO—ANALISIS
SABIÑANIGO
(HUESCA)

AL PUBLICO

La antigua peluquería de Manjón ha sido tomada en traspaso por el inteligente oficial peluquero de Zaragoza

Francisco Vizcarra

quien se propone hacer alguna reforma en el establecimiento y servir al público lo mejor posible.

Calle de Bellido 1.-JACA

El Fado

El domingo 9 de Octubre dieron principio los bailes de temporada amenizados por la banda de música de Jaca.

Pescadería nueva

Desde 1.º de Octubre ha quedado abierto al público este establecimiento, donde se despachan toda clase de pescados frescos
No confundirse: Carmen, 5.-JACA

La Porteña Pescadería

Todos los días se reciben pescados frescos del Cantábrico.

La única instalada con arreglo a los modernos procedimientos de higiene.

CAMARAS FRIGORIFICAS

Gran Fábrica de Hielo

Barras de 12'500 kg. 1'90 pesetas
El kilo a..... 0'20 »

Se admiten contratos a precios convencionales.

OCASION

5.000 pares zapatillas colores novedad a 2'75 ptas.

Solo en LA 25.000

MAYOR, 20